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Rada Miejska w Kluczborku 

Rada Miejska w Kluczborku 

 

Protokół nr XXI 

 
XXI Sesja w dniu 28 stycznia 2026  

Obrady rozpoczęto 28 stycznia 2026 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 16:53 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 19 członków. 

Obecni: 

1. Krzysztof Adamski 

2. Kryspin Cieplik 

3. Mateusz Dybka 

4. Ewa Felusiak 

5. Henryk Fraszek 

6. Marek Gąszczak 

7. Janusz Kallus 

8. Jan Kałuża 

9. Stanisław Konarski 

10. Andrzej Konwiński 

11. Andrzej Kosmala 

12. Anna Król 

13. Kamilla Kuźmicka 

14. Adam Michalewski 

15. Dariusz Morawiec 

16. Anna Poloczek 

17. Piotr Rewienko 

18. Piotr Sitnik 

19. Adam Sokołowski 

20. Adam Szmigiel  

21. Marek Wojna 

1. Sprawy porządkowo-organizacyjne: 

W sesji udział wzięli Burmistrz Miasta Kluczborka Jarosław Kielar, Z-ca Burmistrza Roman 

Kamiński, II Z-ca Burmistrza Dariusz Mazurczak, Skarbnik Gminy Piotr Lewald, Radca 

Prawny Michał Skóra, Pani Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Kluczborku  

z filią w Kuniowie Ilona Brzezińska oraz goście. 

 

1) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności podejmowanych uchwał, 

Przewodniczący Rady poinformował, że na sali obecnych jest 18 Radnych, zatem obrady 

będą prawomocne. 

 

2) ustalenie porządku obrad, 

Przewodniczący poinformował, że wpłynął wniosek Burmistrza Jarosława Kielara o zdjęcie  

z porządku obrad projektu uchwały oznaczonej numerem 9 w sprawie przyznania dotacji na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. 

Głosowano w sprawie: 

zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały pod pozycją nr 9. w sprawie przyznania dotacji na 
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prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Marek Gąszczak, Janusz 

Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Kamilla 

Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr Sitnik, Adam 

Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (3) 

Henryk Fraszek, Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

Głosowano w sprawie: 

ustalenie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Marek Gąszczak, Janusz 

Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Kamilla 

Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr Sitnik, Adam 

Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (3) 

Henryk Fraszek, Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

3) przyjęcie protokołu z sesji nr XX z dnia 22.12.2025 r., 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie protokołu z sesji nr XX z dnia 22.12.2025 r.  

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Marek Gąszczak, Janusz 

Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Kamilla 

Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr Sitnik, Adam 

Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (3) 

Henryk Fraszek, Anna Król, Dariusz Morawiec 

Na posiedzeniu pojawił się spóźniony Radny Henryk Fraszek, zatem na sali obecnych jest 19 

Radnych. 

 

4) informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działalności między sesjami. 

 

W dniu 21 stycznia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja Kultury, Oświaty, Sportu i 

Turystyki. Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał oraz plan pracy Komisji na 

2026 r. W posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz, Drugi Zastępca Burmistrza oraz Skarbnik.  
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W dniu 21 stycznia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja Spraw Obywatelskich i Socjalnych. 

Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał oraz plan pracy Komisji na 2026 r. W 

posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz, Drugi Zastępca Burmistrza oraz Skarbnik.  

W dniu 22 stycznia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja ds. Wsi, Rolnictwa, Leśnictwa, 

Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska. Tematem posiedzenia była analiza 

projektów uchwał oraz plan pracy Komisji na 2026 r. W posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz, 

Drugi Zastępca Burmistrza oraz Skarbnik.  

W dniu 26 stycznia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja Rewizyjna. Tematem posiedzenia 

była analiza sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta oraz kontrola działań w zakresie 

dostępności obiektów edukacyjnych i rekreacyjnych na terenie Gminy Kluczbork. W 

posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz Miasta, Drugi Zastępca Burmistrza, Sekretarz, Naczelnik 

Wydziału Funduszy Zewnętrznych, Naczelnik Wydziału Gospodarki Miejskiej, Pracownik 

Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego, Dyrektor Miejskiego 

Zarządu Obiektów Komunalnych w Kluczborku oraz Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w 

Kluczborku.  

W dniu 27 stycznia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i 

Gospodarki Miejskiej. Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał oraz plan pracy 

Komisji na 2026 r. W posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz Miasta, Drugi Zastępca Burmistrza 

oraz Skarbnik. 

 

 

2. Interpelacje i zapytania Radnych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że od ostatniej sesji nie wpłynęła żadna interpelacja ani 

zapytanie. Przewodniczący przypomniał, że interpelacje i zapytania, jak i odpowiedzi na nie, 

trafiają do Radnego składającego interpelację oraz zapytanie, a także publikowane są w 

Biuletynie Informacji Publicznej. Nikt z Radnych nie zgłosił interpelacji ani zapytania. 

 

 

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

Opinia Komisji Kultury Oświaty Sportu i Turystyki  

Na posiedzeniu w dniu 21 stycznia 2026 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przygotowane projekty uchwał. 

Opinia Komisji Spraw Obywatelskich i Socjalnych  

Na posiedzeniu w dniu 21 stycznia 2026 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przygotowane projekty uchwał. 

Opinia Komisji ds. Wsi, Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony 

Środowiska  

Na posiedzeniu w dniu 22 stycznia 2026 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przygotowane projekty uchwał. 

Opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Miejskiej  

Na posiedzeniu w dniu 27 stycznia 2026 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przygotowane projekty uchwał z wyłączeniem projektu uchwały pod pozycją nr 
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9 w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej 

ewidencji zabytków, gdyż wpłynął do Urzędu wniosek o rezygnacji z dotacji, w związku z 

czym przygotowany projekt uchwały został wykreślony z porządku obrad. 

 

 

1) w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

2) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Kluczborku na 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Kluczborku na 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

3) w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Kluczborku na 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Kluczborku na 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 
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4) w sprawie poparcia uchwały nr XXI/160/2025 Rady Gminy Tarnów Opolski z dnia 28 

października 2025 r. w sprawie przyjęcia apelu w sprawie modernizacji linii kolejowych 

strategicznych dla rozwoju województwa opolskiego i południowo-zachodniej Polski. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie poparcia uchwały nr XXI/160/2025 Rady Gminy Tarnów Opolski z dnia 28 

października 2025 r. w sprawie przyjęcia apelu w sprawie modernizacji linii kolejowych 

strategicznych dla rozwoju województwa opolskiego i południowo-zachodniej Polski.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

5) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego wsi Kujakowice Dolne i Kujakowice Górne. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego wsi Kujakowice Dolne i Kujakowice Górne.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

6) w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy na rok 2026 Środowiskowego Domu Samopomocy w 

Kluczborku z Filią w Kuniowie. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy na rok 2026 Środowiskowego Domu Samopomocy w 

Kluczborku z Filią w Kuniowie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 
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Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

7) w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej 

ewidencji zabytków. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji 

zabytków.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

8) w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej 

ewidencji zabytków. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji 

zabytków.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

9) w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej 

ewidencji zabytków 

Uchwała została zdjęta z porządku obrad. 

 

10) w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej 

ewidencji zabytków. 

Głosowano w sprawie: 
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w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji 

zabytków.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

11) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Kluczborskiemu 

na realizację zadania pn.: „Rozwój osobisty, aktywizacja, rozwój relacji społecznych 

mieszkańców DPS-u zagrożonych chorobą alkoholową i osób w czasie terapii uzależnień”. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Kluczborskiemu na 

realizację zadania pn.: „Rozwój osobisty, aktywizacja, rozwój relacji społecznych 

mieszkańców DPS-u zagrożonych chorobą alkoholową i osób w czasie terapii uzależnień”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

12) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Kluczborskiemu 

na realizację zadania pn.: „Pomoc ofiarom przemocy w sytuacji kryzysowej przebywającym 

w Centrum Interwencji Kryzysowej Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 

Kluczborku”. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Kluczborskiemu na 

realizację zadania pn.: „Pomoc ofiarom przemocy w sytuacji kryzysowej przebywającym w 

Centrum Interwencji Kryzysowej Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kluczborku”.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 
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NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

13) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Kluczborskiemu 

na realizację zadania pn.: „Programy psycho-korekcyjne dla dzieci pochodzących z rodzin 

dotkniętych problemem uzależnienia od alkoholu realizowanych przez Poradnię 

Psychologiczno-Pedagogiczną w Kluczborku”. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Kluczborskiemu na 

realizację zadania pn.: „Programy psycho-korekcyjne dla dzieci pochodzących z rodzin 

dotkniętych problemem uzależnienia od alkoholu realizowanych przez Poradnię 

Psychologiczno-Pedagogiczną w Kluczborku”.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

14) w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej.  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

15) w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluczbork na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluczbork na 2026 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 
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Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Piotr Rewienko, Piotr Sitnik, Adam 

Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Anna Poloczek 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

4. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 2 interpelacje i zapytania Radnych. 

 

Radni nie zgłosili interpelacji ani zapytań. 

 

 

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami 

 

1) opinia komisji rewizyjnej, 

Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kluczborku do sprawozdania z działalności 

Burmistrza Miasta Kluczborka za okres od 16.12.2025 r. do 15.01.2026 r. Na posiedzeniu w 

dniu 26 stycznia 2026 r. Komisja dokonała analizy sprawozdania z działalności Burmistrza 

Miasta Kluczborka za okres między sesjami. Wyjaśnień udzielił Burmistrz Miasta w 

następujących sprawach:  

Zarządzenia  

A – 12 – w sprawie obniżenia ceny wywoławczej w II przetargu ustnym nieograniczonym;  

A – 18 – w sprawie ustalenia harmonogramu dyżurów i przerwy wakacyjnej w pracy 

publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których 

organem prowadzącym jest Gmina Kluczbork;  

Umowy, aneksy, zlecenia, zamówienia  

B – 621 – Umowa Nr GM.45.2025.PŚ, Spinnea Sp. z o.o. ul. Opolska 8, 46-024 Masów, 

Modernizacja sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Byczyńskiej, ul. Kołłątaja, ul. 

Słowackiego w Kluczborku;  

B – 623 – Zamówienie PRO.3037.32.2025.MS, Ławki AMO Jolanta Pankowska, Kiełpiny 

39, 87-337 Wąpielsk, Zakup 10 ławek na doposażenie terenu w Sołectwie Gotartów;  

B – 644 – Umowa nr UTE-2025/12/26, PROMEDIA Nowicki Wesołowski Sp. j. ul. 

Zamkowa 6, 46-200 Kluczbork, Monitoring w Gotartowie;  

B – 15 – Umowa nr PRO.8122.5.1.2025, Hospicjum Ziemi Kluczborskiej Św. Ojca Pio, ul. 

Wielka 2,46-200 Smardy Górne, Dofinansowanie działalności Hospicjum Ziemi 

Kluczborskiej Św. Ojca Pio.  

Po wyjaśnieniach w/w sprawozdanie przegłosowano jednogłośnie. 

 

2) dyskusja, 

 

Radna Kamilla Kuźmicka zadała pytanie: ”Czy teraz ten plac zabaw na naszym osiedlu został 

przejęty przez MZOK? I czy kontrola budowlana jest zaplanowana na tym placu zabaw?” 

Burmistrz Jarosław Kielar odpowiedział, że formalności związane z przejęciem placu zabaw 

przez MZOK będą zrealizowane. Wyjaśnił, że w następnym dniu po spotkaniu Komisji 

Rewizyjnej spotkał się z Panem Dyrektorem i zdziwił się, że nie zostało to zrobione. Z tego 

co wie, przeglądy budowlane zostały zrobione, jednak formalnie nie było dokumentu, że jest 

to przeniesione do MZOKu, a musi być. Zostanie to zrobione – zapewnił Burmistrz.  
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Przewodniczący Sitnik zapytał, czy punkt odnośnie tej sprawy był ujęty w sprawozdaniu?  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Adamski potwierdził.  

 

3) przyjęcie sprawozdania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie sprawozdania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Ewa Felusiak, Henryk Fraszek, Marek 

Gąszczak, Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej 

Kosmala, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr 

Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (2) 

Anna Król, Dariusz Morawiec 

 

 

6. Sprawozdanie Komisji Skarg za 2025 r. 

 

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 2025 roku.  

Realizując postanowienia zawarte w §105 ust.1 Statutu Gminy Kluczbork w sprawie 

sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w 

Kluczborku za rok poprzedni, informuję, iż w 2025 r. Komisja odbyła 11 posiedzeń.  

Komisja rozpatrzyła w tym okresie 10 spraw uznając:  

- 1 wniosek za zasadny - 1 skargę za niezasadną  

- 2 wnioski za bezzasadne  

- 1 skarga została przekazana wg. właściwości,  

- 1 petycja została przekazana wg. właściwości,  

- 1 wniosek został przekazany wg. właściwości,  

- 1 petycję za niezasadną,  

- 2 petycje nieuwzględnione (w tym petycję wielokrotną).  

Sprawozdania Komisji dotyczące powyższych spraw były przedstawiane i poddawane pod 

głosowanie na sesjach Rady Miejskiej w Kluczborku w 2025 r. 

 

7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za 2025 r. 

 

Realizując postanowienia zawarte w § 94 ust.1 Statutu Gminy Kluczbork w sprawie 

sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kluczborku za rok 

poprzedni, informuję, iż w 2025 r. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Kluczborku odbyła 

13 posiedzeń. Komisja przeprowadziła 10 kontroli, w następujących jednostkach i 

wydziałach, które dotyczyły:  

1. Kontrola w zakresie funkcjonowania w Gminie Kluczbork obrony cywilnej oraz 

funkcjonowania systemu na wypadek zaistnienia sytuacji kryzysowych (np. powódź, 

epidemia, poważna awaria przemysłowa).  

2. Kontrola działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Kluczborku.  

3. Kontrola w zakresie nadzoru nad Niepublicznymi Placówkami Oświatowymi (żłobki, 

przedszkola, szkoły).  

4. Kontrola działalności w zakresie utrzymania dróg gminnych.  
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5. Kontrola w zakresie gospodarki zielenią miejską, w tym gospodarki leśnej.  

6. Kontrola w zakresie działalności Straży Miejskiej.  

7. Kontrola w zakresie funkcjonowania systemu Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie 

Kluczbork.  

8. Kontrola działań w zakresie gospodarki mieszkaniowej.  

9. Kontrola działań w zakresie Centrum Kultury w Kluczborku.  

10. Kontrola w zakresie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kluczbork.  

Komisja po przeprowadzanych kontrolach nie wniosła uwag i wniosków.  

W 2025 r. Komisja Rewizyjna podjęła dwie uchwały:  

1) Uchwałę Nr 3/25 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 2 czerwca 2025 

r. w sprawie opinii do wykonania budżetu gminy za 2024 r.,  

2) Uchwałę Nr 4/25 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kluczborku z dnia 2 czerwca 2025 

r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Kluczborka.  

W 2025 r. działalność Gminy Kluczbork była przedmiotem kontroli zewnętrznych:  

1. Krajowe Biuro Wyborcze delegatura w Opolu- kontrola w zakresie wykorzystania 

dotacji celowej na aktualizację danych zgromadzonych w Centralnym Rejestrze Wyborców w 

2024 r.- brak uwag.  

2. Opolski Wojewódzki Inspektorat Transportu Drogowego –kontrola w zakresie 

wydawania licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką, wydawanie zezwoleń 

w krajowym transporcie drogowym oraz realizacja obowiązków kontrolnych i 

sprawozdawczych określonych w ustawie o transporcie drogowym - zalecenia pokontrolne.  

3. Zakład Ubezpieczeń Społecznych w Opolu- kontrola w zakresie prawidłowości i 

rzetelności obliczania składek na ubezpieczenia społeczne oraz innych składek oraz 

wystawiania zaświadczeń itp. –uwagi pokontrolne.  

4. Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego- kontrola w zakresie poprawy 

gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy Kluczbork- brak uwag.  

5. Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego- kontrola w zakresie kształtowania 

przestrzeni publicznej na obszarach wiejskich w gminie Kluczbork- brak uwag.  

6. Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego- kontrola w zakresie poprawy 

gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy Kluczbork- brak uwag.  

7. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu – kontrola 

z weryfikacji wykonania zakresu rzeczowego przedsięwzięcia oraz zgodności dokumentów 

przedkładanych do wniosku z dokumentacją w posiadaniu Beneficjenta „Poprawa gospodarki 

wodo-ściekowej na terenie gminy Kluczbork- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w 

Kujakowicach Dolnych i Kujakowicach Górnych - brak uwag.  

8. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu - kontrola 

z weryfikacji wykonania zakresu rzeczowego przedsięwzięcia oraz zgodności dokumentów 

przedkładanych do wniosku z dokumentacją w posiadaniu Beneficjenta ”Modernizacja 

oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Kluczbork w zakresie rzeczowym o podwyższonym 

standardzie Nowe Esco”. - brak uwag.  

9. Krajowe Biuro Wyborcze delegatura w Opolu - kontrola z zakresu prawidłowości 

aktualizacji danych w Centralnym Rejestrze Wyborców przez Urząd Miejski w Kluczborku - 

brak uwag.  
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Komisja Rewizyjna oceny z wykonania budżetu gminy za 2024 r. oraz wniosek w sprawie 

absolutorium dokonała na swoim posiedzeniu w dniu 2 czerwca 2025 r. i wyraziła to w 

uchwałach Nr 3/25 i 4/25 z dnia 2 czerwca 2025 r. 

 

 

8. Sprawozdanie z działalności Społecznej Komisji Mieszkaniowej za okres od 01.07.2025 r. 

do 31.12.2025 r. 

Przewodniczący Piotr Sitnik poinformował, że Radni mogli zapoznać się ze sprawozdaniem. 

Było zamieszczone w programie eSesja oraz do wglądu w Biurze Rady. 

 

 

9. Sprawozdanie z udzielonych umorzeń należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny za drugie półrocze 2025 r. 

Przewodniczący Piotr Sitnik poinformował, że Radni mogli zapoznać się ze sprawozdaniem. 

Było zamieszczone w programie eSesja oraz do wglądu w Biurze Rady. 

 

 

10. Wolne wnioski i informacje. 

 

Przewodniczący Piotr Sitnik poinformował, że wpłynęło pismo od Radnego powiatu Leszka 

Krzyżanowskiego w sprawie podziękowania Burmistrzowi i Radzie za wyremontowanie 

nagrobka Powstańca Wielkopolskiego i Żołnierza II Korpusu Polskich Sił Zbrojnych. 

Wpłynęło również pismo od Wojewody opolskiego w sprawie zaleceń pokontrolnych 

dotyczących kompleksowej kontroli Ośrodka Pomocy Społecznej w Kluczborku, celem 

podjęcia działań wyeliminowania nieprawidłowości wykazanych podczas kontroli. Pismo 

dostępne do wglądu w Biurze Rady.  

Kolejno wpłynęła uchwała nr DŁ/62/2026 z dnia 23 stycznia 2026 z Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Opolu dotycząca pozytywnego zaopiniowania planowanej kwoty długu 

gminy Kluczbork. Jest to dokończenie procedury uchwały w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej oraz uchwalenia budżetu gminy na 2026 rok. Uchwała RIO jest dostępna w Biurze 

Rady. 

Wpłynęła również uchwała numer DU/62/2026 z dnia 23 stycznia 2026 r. z Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Opolu dotycząca pozytywnego zaopiniowania możliwości sfinansowania 

deficytu określonego w uchwale budżetowej gminy Kluczbork na 2026 rok. Uchwała do 

wglądu w Biurze Rady.  

 

Wpłynęła także uchwała numer Z/1/2026 z dnia 26 stycznia 2026 roku z Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Opolu dotycząca pozytywnego zaopiniowania możliwości spłaty 

zobowiązania z tytułu umowy leasingu. Dotyczy to również dokończenia procedury uchwały 

z grudnia 2025 roku. Uchwała do wglądu w Biurze Rady. 

Przewodniczący Piotr Sitnik po odczytaniu wszystkich informacji, zapytał czy ktoś z 

Radnych chciałby zabrać głos. 

O udzielenie głosu poprosił Radny Krzysztof Adamski, który poinformował o złożeniu 

wniosku do Pana Burmistrza. Mieszkańcy Spółdzielni Mieszkaniowej Przyszłość, mieszkańcy 

osiedla zwanego potocznie Księży proszą o doświetlenie przejścia. Ścieżki, która prowadzi 
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między ogródkami działkowymi, a terenem parafii Najświętszego Serca Pana Jezusa. Radny 

dodał, że nie zdawał sobie sprawy, że ten teren jest dość często wykorzystywany jako droga 

prowadząca bezpośrednio z osiedla północnego w stronę galerii, jak i mieszkańcy osiedla 

Księży udają się w stronę osiedla mieszkaniowego, do szkół i w stronę centrum.  

Radny Adamski poruszył też drugą sprawę, mianowicie stanowisko Klubu Radnych Koalicja 

Obywatelska z dnia 28 stycznia 2026 r. w związku z wysoce prawdopodobnym naruszeniem 

przepisów o ochronie danych osobowych, które miało miejsce 20 stycznia 2026 r. na jednym 

z prywatnych profili facebookowych, a dotyczyło upublicznienia danych Radnego Klubu 

Koalicja Obywatelska. Radny Adamski odczytał pismo. 

Następnie o głos poprosił Radny Adam Szmigiel. Radny poinformował, że zabiera głos w 

swoim imieniu jako Radny z okręgu nr 3, tj. tereny wiejskie gminy. Nawiązał do spotkania 

ws. głosowania na projekty Europejskiej Inicjatywy Społecznej w dniu 19 stycznia 2026 r., na 

którym Radna Kamilla Kuźmicka „wykrzyczała”, a następnie w mediach społecznościowych 

napisała stosując zasadę zbiorowej odpowiedzialności, że Radni Koalicji Obywatelskiej 

ukradli jej pomysł. Radny Szmigiel stwierdził, że nie rozstrzyga kto ma rację w tym sporze, 

ale informuje, że niczego nie ukradł Radnej Kuźmickiej. Dodał, że na spotkaniu obecni byli 

także wszyscy Sołtysi, potencjalni wyborcy Radnego Szmigla, którzy pytali go ironicznie, co 

takiego ukradł Radnej Kuźmickiej. W związku z tym, Radny powiedział, że domaga się od 

Radnej Kuźmickiej, aby na sesji oraz w mediach społecznościowych wycofała swoje słowa, 

że wszyscy Radni Koalicji Obywatelskiej ukradli jej pomysł.  

Radna Kamilla Kuźmicka poprosiła o udzielenie jej głosu. Wyjaśniła, że zwróciła się w 

poście do Radnego Adama Michalewskiego i napisała o Radnym, a nie Radnych. 

Przewodniczący Sitnik dodał, że nie wie czy sesja Rady Miejskiej to odpowiednie miejsce na 

prowadzenie takiej polemiki. Sądzi, że apel Radnego Szmigla wybrzmiał odnośnie jego 

oczekiwań. Radna Kuźmicka przemyśli sprawę albo zamieści albo nie, sprostowanie. 

Przewodniczący stwierdził, że nie ma przed sobą tego wpisu i nie jest od tego, aby tą sytuację 

rozstrzygać i nie chciałby doprowadzić do zbyt daleko idących wniosków. Pan Szmigiel 

przedstawił swoje stanowisko, Pani Kuźmicka odniosła się do tego. Przewodniczący zapytał 

czy coś jeszcze Radna chciałaby dodać? 

Radna Kuźmicka odpowiedziała, że chciałaby jedną rzecz powiedzieć, aby sprostować 

Radnemu Szmiglowi, że absolutnie nie ma do niego żadnych pretensji. Dodała, iż uważa, że 

proceduralnie system spotkań, komunikacji, składania wniosków i ich rozpatrywania czy 

analizowania pozostawiał wiele do życzenia. W związku z tym, powstało to oburzenie i post, 

natomiast do Pana Radnego Szmigla nie ma żadnych zastrzeżeń. Wyjaśniła, że zwróciła się 

stricte do Radnego Koalicji Obywatelskiej Adama Michalewskiego, bo to on złożył wniosek 

na podstawie jej inicjatywy projektu sprzed roku. Przeprosiła Radnego Szmigla za 

nieprzyjemności spowodowane tą sytuacją. 

Przewodniczący Sitnik dodał, że z jego wiedzy wynika, że projekt był organizowany przez 

Urząd Marszałkowski z pieniędzy unijnych. Każdy mógł złożyć wniosek. “W związku z tym, 

byliśmy trochę jak to ktoś nazwał, listonoszem. Podejmowaliśmy też decyzję, które z tych 

wniosków przejdą dalej, do kolejnego etapu. Nie wiem, czy to będzie już realizacja, czy póki 

co kolejny etap. Wybrzmiało od Pani Radnej odnośnie procedury jakby była to sprawa 

gminna”. Przewodniczący dodał, że większość tych procedur było narzuconych z Urzędu 

Marszałkowskiego, a nie ze strony gminy. Przewodniczący poprosił Burmistrzów o poprawę, 

jeśli się myli. Zakończył dyskusję na ten temat. 
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Kolejno Przewodniczący zapowiedział mieszkańca Kuniowa, który chciał zabrać głos na sesji 

Rady Miejskiej. 

Pan Krzysztof Maksym zabrał głos mówiąc, że reprezentuje mieszkańców Kuniowa, a sprawa 

dotyczy chodnika, o którym się nie rozmawia na sesjach. 

Przewodniczący Sitnik zapytał, czy w związku z tym ma jakieś pełnomocnictwo? 

Pan Maksym odpowiedział ponownie, że reprezentuje mieszkańców Kuniowa, którzy 

uczęszczają tą drogą (chodnikiem). Dodał, że podpisy zostały zebrane i przekazane do Pana 

Burmistrza. Na następnej sesji może pokazać te dokumenty z podpisem, gdzie Burmistrz 

Kielar zgodził się na budowę chodnika, a nic się z tematem nie dzieje.  

Przewodniczący Sitnik nawiązał do rozmowy z Panem Maksymem przed sesją. Zaznaczył, że 

chodzi o chodnik od Dino do… 

Pan Maksym wtrącił, że od Dino do strony obwodnicy, w stronę Opola, jak się jedzie po 

lewej stronie.  

Przewodniczący wyjaśnił, żeby Radni wiedzieli o jakiej części chodnika jest mowa, że chodzi 

o brak chodnika od Dino w Kuniowie w kierunku Opola, czyli przez przejazd kolejowy. 

Pan Maksym to potwierdził. Dodał, że jest tam ruchliwa droga, dzieci chodzą tamtędy do 

szkoły, ludzie chodzą do kościoła w niedzielę i dni powszednie. Zapytał o chodnik przy ul. 

Mickiewicza w Kluczborku mówiąc, że dzieci plątały się między samochodami i powstał 

chodnik, od pstryknięcia palcami, natomiast w Kuniowie kwestia chodnika toczy się od 

sześciu lat i zawsze jest ta sama odpowiedź, że gmina nie ma pieniędzy. Dodał, że może teraz 

warto coś w tej kwestii zrobić, czyli zrezygnować z jakiegoś chodnika w Kluczborku i zrobić 

chodnik w Kuniowie. Żeby był chociaż jeden chodnik, aby tam się kiedyś coś nie wydarzyło, 

jest to kwestia ważna dla bezpieczeństwa.  

Przewodniczący Sitnik udzielił głosu Burmistrzowi Jarosławowi Kielarowi. 

Burmistrz odpowiedział, że jest to potężna inwestycja. Niby chodnik, bo tak brzmi. Nawiązał 

do słów Pana Maksyma mówiąc, że porównuje chodnik w koszcie 20.000 zł z kosztem 

2.000.000 zł.  Oferta na dofinansowanie na ten chodnik była złożona do Funduszy 

Europejskich do tzw. programu niskiej emisji. Został złożony, ale go odrzucili, ponieważ nie 

dotyczył miejskiego obszaru funkcjonalnego. Aktualnie takich miejsc, gdzie brakuje chodnika 

jest dużo. Zwrócił się do Pana Maksyma, że może obrażać Radnych i Burmistrza mówić, że 

występuje w imieniu mieszkańców. Dodał, że na sesji jest przecież Sołtys Kuniowa. 

Pan Maksym. zapytał, czy taki temat był na sesji już poruszany? 

Burmistrz Kielar odpowiedział, że w budżecie jest wiele rzeczy i że się nie dziwi 

mieszkańcowi Kuniowa, ponieważ tam mieszka. Mieszka tam, 6-7 rodzin. Przypomniał, że ta 

droga przez kilkadziesiąt lat była drogą krajową. Gmina jest właścicielem tego odcinka od 

sześciu albo pięciu lat, systematycznie różne rzeczy są robione. Burmistrz podsumował, że 

„jest to niewielki odcinek chodnika o wielkich kosztach, który chcieli zrobić, PW (projekt 

wojewódzki) został złożony, ale wniosek odrzucono. Jeżeli Radni stwierdziliby, że można 

znaleźć ok. 2.000.000 zł to inwestycja będzie realizowana. Nie jest to jednak jakiś chodniczek 

żeby porównywać go z chodnikiem przy Mickiewicza. Należy mówić rzetelnie. Za 2.000.000 

zł można zrobić też wiele innych rzeczy. Wiele rzeczy, które robi się w gminie Kluczbork nie 

wszystkich zadowalają. Tutaj bardzo ważne jest bezpieczeństwo i sądzę, że Radni będą się 

nad tym pochylać”. 

Pan Maksym zwrócił się do Burmistrza słowami: „Czyli rozumiem, że Pan Burmistrz chce 

powiedzieć, że dla siedmiu osób nie warto inwestować w bezpieczeństwo, tak? Kluczbork jest 

ważniejszy”.  

Przewodniczący Sitnik odpowiedział, że jako Radni dzięki temu, że na sesji jest Pan Maksym 

mają pełną wiedzę od Pana Burmistrza tzn. wiedzą, że koszt tej inwestycji to 2.000.000 zł, że 

były podjęte działania, czyli była wola, żeby zrobić ten chodnik. Dla budżetu gminy 

2.000.000 zł to poważny wydatek. Teraz temat jest Radnym znany i będą się nad tym 
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zastanawiać. Tak jak Pan Burmistrz powiedział, jeżeli Radni są w stanie znaleźć w budżecie 

2.000.000 zł na ten chodnik, to taki wniosek można złożyć. Przewodniczący dodał, że na ten 

moment nie chciałby dyskutować, czy dla sześciu rodzin warto czy nie warto, tak jak Pan 

Maksym chciał do tego podejść. W tym momencie Radni mogą jeszcze dopytać, uzyskać 

jakieś dodatkowe informacje. Kwestią jest znalezienie pieniędzy, bo gdyby były pieniądze 

zewnętrzne to zawsze byłoby łatwiej to zrobić, bo wtedy dopłacamy tylko niewielką część, a 

decyzją Radnych jest uchwalenie budżetu. Na razie nowy budżet jest uchwalony i każdy z 

Radnych się zastanowi, żebyśmy teraz nie prowadzili jakiejś dodatkowej dyskusji.  

Burmistrz Jarosław Kielar poprosił o możliwość zabrania głosu. Powiedział, że trwają 

poszukiwania, aby ten wniosek mógł zostać złożony. Ten konkretny chodnik jest dość drogi, 

ze względu na to, że jest bezpośrednio na rowie, czyli odwodnienie. Musi być zrobione 

dłuższe odwodnienie, odprowadzenie wody. Ta melioracja jest bardzo droga, stąd te koszty są 

bardzo duże. Złożyliśmy wniosek na ul. Opolską, na tę część obwodnicy, ale do pewnego 

odcinka od strony Kluczborka. Otrzymaliśmy niewielką część tych środków. Nie we 

wszystkich programach można wszystko realizować. Zwrócił się do Radnych słowami: 

„Państwo już o tym wiecie, że programy do pewnych określonych punktów są realizowane. I 

tutaj o ten akurat chodnik myśmy bardzo mocno walczyli, żeby udało się go wpisać w projekt. 

Będą robione znowu inne miejsca, a tutaj mogliśmy go zrobić jedynie z własnych środków. 

Natomiast mając PW można myśleć i on zawsze gdzieś jest. Jest i nie jest oddalony, nie jest 

to taki projekt, że można go sobie z palca po prostu zrobić, jak Pan wskazał niewielki chodnik 

na ulicy Mickiewicza”. 

Przewodniczący zapytał czy ktoś jeszcze chciał zabrać głos? 

Radny Kosmala poprosił o udzielenie głosu, nawiązując do wcześniejszej dyskusji mówiąc, 

że idąc tym tropem, większość wiosek nie ma chodników w ogóle. To jest 70% wiosek. Jeżeli 

chcielibyśmy się pochylić nad większymi wioskami to są to m.in. Smardy, Ligota Górna, 

Gliwicka. Ruch jest tak samo duży i tam chodników nie ma. Radny dodał, że takich wiosek 

jest dużo, także tutaj to nie jest wyjątek. 

Kolejno o udzielenie głosu poprosił Radny Dybka mówiąc, że ma dwie kwestie. Pierwsza to 

skrzyżowanie ulic Byczyńskiej i Słowackiego, chodzi o sygnalizację świetlną, gdyż spływają 

do Radnego filmiki od mieszkańców. Zadał pytanie, czy gmina na bieżąco analizuje to 

natężenie? Ilość zdarzeń drogowych po zmianie oświetlenia? Czy takie rozmowy są 

prowadzone? Dodał, że coś z tym skrzyżowaniem dalej jest nie tak, gdyż ilość zdarzeń tam 

wzrosła. Zapytał, czy sytuacja jest monitorowana w celu wyciągnięcia wniosków i 

podniesienia poziomu bezpieczeństwa po zmianie świateł? 

Radny Dybka od razu przeszedł do kwestii drugiej mówiąc, że rok temu też dyskutowaliśmy 

na ten temat. Ranking gmin województwa opolskiego ponownie wyszedł. Czy taka 

informacja dotarła do Burmistrzów, do Urzędu miejskiego? Czy analiza tego rankingu była 

przez włodarzy omawiana?  

Odpowiedzi udzielił II zastępca Burmistrza Dariusz Mazurczak mówiąc, że jeżeli chodzi  

o skrzyżowanie, to jak Radni zauważyli jest wyposażone w kamery i sytuacja jest 

analizowana. Niestety większość tego typu zdarzeń drogowych jest spowodowana brakiem 

uwagi bądź po prostu ludźmi, którzy nie dostosowują swojej prędkości jazdy i jeżdżą na 

pamięć. Światła po tych pierwszych instalacjach zostały wyregulowane i nie mamy wpływu 

na to, że są osoby, które nie zachowują przepisów ruchu drogowego. Jeśli chodzi natomiast o 

ranking gmin, to w tym rankingu tegorocznym, Kluczbork został liderem w powiecie 

kluczborskim. W kwestii wskaźników i tych wszystkich elementów, pod kątem którym były 

prowadzone oceny Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej, która jest organizatorem tego 

rankingu na swoich stronach zamieszcza pełne informacje. 
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Przewodniczący Sitnik dodał, że jeżeli chodzi o skrzyżowanie i światła, ponieważ tamtędy 

jeździ i wydaje mu się, że długość świateł, trwania zielonego jest porównywalna, bo czuję się 

tak jakbym jechał bez, jakby żadnych zmian nie było. Rzeczywiście na początku były 

problemy. W tej chwili wydaje mi się, że wszystko przebiega płynnie i działa. 

II zastępca Burmistrza Mazurczak wtrącił, dodając drobną uwagę dot. ruchu drogowego, 

powołując się na doświadczenie z poprzednich miejsc pracy, że zielone światło umożliwia 

tylko i wyłącznie wjazd na sygnalizację, w żaden sposób nie reguluje pierwszeństwa. 

Poprosił, aby o tym pamiętać.  

Radny Dybka kontynuując temat, potwierdził że rozumie, kwestią jest jednak, czy gmina 

może wyjść na przeciw tym sytuacjom, żeby ich unikać? Zauważył, że póki co nie wydarzył 

się żaden wypadek śmiertelny tudzież powodujący kalectwo, czyli niepełnosprawność. Dodał, 

że piesi nadal czekają nie wiedząc, że należy przycisnąć przycisk. Kierowcom wydłużono 

czas i mimo wszystko ten mechanizm, żeby przejść na zielone światło dla pieszych to trzeba 

je włączyć. I to też powoduje pewien… 

Przewodniczący Sitnik odpowiedział Radnemu Dybce, że w jego ocenie, nie mówi o innych 

miastach, ale przy targu też to obowiązuje, więc nie powinna być to jakaś nowość dla 

mieszkańców Kluczborka. Podejście do przejścia dla pieszych i zobaczenie, że należy 

nacisnąć albo może za pierwszym razem ktoś się zorientuje, że działa to tutaj inaczej. Dodał, 

że nie jest to nowością, kwestia przyzwyczajenia. Według Przewodniczącego temat jest 

wyolbrzymiony.  

 

Następnie o udzielenie głosu poprosił Radny Adamski, który nawiązał do tematu 

skrzyżowania zauważając, że największy problem z nim był w momencie, kiedy było zaraz 

po zainstalowaniu nowej sygnalizacji, bo wtedy rzeczywiście zgłaszane były problemy. Ulicą 

Byczyńską mogły przejechać dwa, trzy samochody z ulicy podporządkowanej. Zostało to 

doregulowane. Radny Adamski dodał, że wydaje mu się, że teraz działa prawidłowo. 

Problemem jest, przyznał Radnemu Dybce rację, świadomość osób korzystających ze 

skrzyżowania i potrzeba czasu, żeby się przyzwyczaić. Prędzej czy później trzeba pamiętać o 

tym, że przechodząc na sygnalizacji świetlnej na tym skrzyżowaniu trzeba będzie wciskać 

przycisk. 

Kolejno głos zabrała Radna Kamilla Kuźmicka, która zwróciła się do Burmistrza Kielara z 

pytaniem, ponieważ wie od wielu mieszkańców, którzy składali wnioski np. o drogę jak Pan 

Maksym. Mieszkańcy proszą o różne rozwiązania problemów w swoich dzielnicach czy 

okolicy. Czy jeżeli nie uda się zrealizować zadania, to czy można wysłać do danej osoby, 

która wniosek złożyła odpowiedź. Jeśli ktoś czeka sześć lat, albo nawet rok i nie wie co się 

dzieje w sprawie, którą zgłosił to przyzwoitym byłoby ze strony gminy odpowiedzieć 

ludziom. Powód z uzasadnieniem. Dodała, że chciałaby, aby tak działo się w Kluczborku. 

Burmistrz Kielar odpowiedział, że obowiązkiem urzędnika jest w ciągu 30 dni odpowiedzieć 

na wniosek. Choćby taką odpowiedź, że ten wniosek zostanie złożony do następnego budżetu. 

Burmistrz zwrócił się do Radnych, Burmistrzów, Sekretarza i Skarbnika, że wspólnie pracują 

nad budżetem i jeśli jest większość to określone inwestycje są realizowane. Nie ma takich 

budżetów w skali kraju ani poszczególnych gmin, gdzie wszystko jest realizowane. Decyzja 

jest wspólna, co jest najbardziej potrzebne. Żaden budżet nie byłby wystarczający. „Można 

się wspólnie umawiać, że jakieś inwestycje będą robione i nie ukrywam, że inwestycję w 

Kuniowie chciałbym zrobić, tylko koszt tej inwestycji przerósł. Ona wypadła dwa lata temu, 

dwa lata temu był przetarg. Rok temu musieliśmy tę inwestycję z projektu odrzucić. Do 

budżetu też nie weszło, bo tych środków, na które dostaliśmy już pieniądze, było dość dużo 

potrzebnych do ich realizacji. Nie da się tak, że coś będziemy po sześciu latach wznawiać. 

Jeśli odpowiedzi nie ma, to jest to błąd, a wręcz nie powinno do tego dochodzić. Natomiast co 
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roku odpowiadać czy będzie czy nie będzie, to już jest nasza wspólna analiza. Pracownicy 

urzędu składają wnioski na inwestycje za wiele milionów. Spośród tych inwestycji są 

wybierane te, które są w budżecie przez Radnych przegłosowane, przez większość. To trzeba 

jasno powiedzieć, że o danych inwestycjach, o danych wydatkach decydują Radni. Nie 

ukrywam, na wniosek Burmistrza, bo też mam jakiś wpływ, czy mamy wspólnie na pewne 

zmiany budżetowe”. 

 

Wiceprzewodniczący Rewienko zadał pytanie Wiceburmistrzowi Mazurczakowi, odnośnie 

rankingu miast. „Czy to znaczy, że Kluczbork nie był zawsze liderem w powiecie?” 

Wiceburmistrz przyznał rację. Jeśli chodzi o powiaty, to tylko Kluczbork we wszystkich 

powiatach został liderem, bo jeżeli chodzi o ten właśnie ranking, jeśli weźmiemy np. gminę 

Ujazd, załóżmy „Oni byli zawsze liderem powiatu, czy nie?”  

„- Nie, nie właśnie o to chodzi, że nie. Kiedy Ład Polski, Wołczyn na przykład dostał więcej 

pieniędzy z Ładu Polskiego, bo od tych tabliczek, jak mniej to myśmy nie dostali. Dlatego to 

było, bo to jest taka statystyka. I to co mówi, miasta powiatowe wcale nie są uznawane jako 

najlepsze.” 

Przewodniczący Rady zapytał „Czy ktoś z Państwa chciał by w tym punkcie zabrać głos?” 

W związku z brakiem kolejnych zgłoszeń Przewodniczący przeszedł do punktu zamknięcia 

obrad sesji. 

 

 

11. Zamknięcie obrad. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Piotr Sitnik zamknął obrady 

XXI sesji Rady Miejskiej w Kluczborku o godzinie 16:53. 
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